



# 2023宝鸡马拉松赛激情开跑

阳光讯(记者 张伟文/图)10月15日7时30分,吉利银河·2023宝鸡马拉松赛在宝鸡市行政中心广场鸣枪开跑,比赛吸引了全国各地职业选手及路跑爱好者共2万人的热情参与。

此次赛事作为宝鸡的首届城市马拉松赛,以“千年宝地 一马当先”为主题,由陕西省体育局、宝鸡市人民政府共同主办,设置全程马拉松、半程马拉松和欢乐跑3个项目,分别有5000人、8000人、7000人参赛,其中年龄最大的78岁、最小的2岁。本次马拉松赛道途经宝鸡市金台区、渭滨区、陈仓区、宝鸡高新区等4个主城区的重点场所、公园、广场和地标建筑,让参赛者在奔跑中亲身感受到宝鸡历史文化悠久、经济

高速发展、城市美丽宜居、服务热情周到、充满激情活力的城市风貌。

近年来,宝鸡市积极响应国家全民健身发展战略,充分发挥体育事业在增进人民群众自信自立、促进身体健康、助力经济发展等方面的重要作用,成功入选全国首批全民健身示范城市,并先后培养了王峥、王钦、白雪莹等一批世界冠军和全国冠军,圆满完成了第十四届全国运动会、全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会、陕西省第四届全民健身运动会等承办任务,成功举办了全国青年羽毛球锦标赛、全国游泳冠军赛等40多项国内高水平体育赛事,体育强市建设取得丰硕成果。



在激烈角逐和万众瞩目下,来自重庆的李波、云南的窦发仙分别以2小时14分46秒和2小时36分0秒的成绩夺得全程马拉松男子组、女子组冠军,来自陕西咸阳的武明瑶、山西的王巧霞分别以1小时8分8秒和1小时18分59秒的成绩夺得半程马拉松男子组、女子组第一名,宝鸡籍选手刘磊获得全程马拉松男子组第三名。

## 宜君县： 校企合作迎新篇 互惠双赢共发展

■记者 严利君 通讯员 王刘伟 李杨楠

今年以来,铜川市宜君县委、县政府积极实施就业优先战略和积极的就业政策,通过搭建校企对接平台,着力解决高校毕业生“就业难”和“企业用工荒”问题,有力促进了全县就业工作高质量推进,为打造高质量的数字经济产业体系提供了强有力的人才支持。

**政府支持强服务,基础设施更完善。**宜君县委、县政府高度重视,不断加大数字经济支持力度,扎实推动人工智能标注产业提质增效,统筹发挥好政府引导作用;完善基础设施建设,共投资100余万元建成高标准校企合作生活区,可同时向100余名学生提供住宿,为来宜君县实习学生提供舒适温馨的生活环境。

**校企对接促合作,互惠互利双推进。**为深化校企合作,宜君县先后3次组织相关部门赴西安思源学院、铜川市技工学校、甘肃陇东学院进行校企合作交流对接,并及时在学院开展专场招聘、人工智能标注、企业文化推介、精准技能培训等活动。10月8日,来自铜川市技工学校和西安思源学院的31名实习学生已入住校企合作生活区,正式开始入企实习。

**党建引领聚合力,创立合作新模式。**宜君县积极发挥党组织的政治核心作用,探索“党建引领、政府搭台、校企共营、人才振兴”的发展模式,深化“校企融合+校企合作”,搭建毕业生与用人单位的交流平台,精准对接企业需求,设立“订单班”为毕业生开拓更多就业机会。

## 合阳公安破获一起“拉车门”盗窃案

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王甜丽)10月8日,渭南市合阳县公安局九龙派出所联合巡特警大队4小时内破获一起“拉车门”盗窃案,帮助一群众追回被盗现金5000元和数条香烟。

10月8日中午12时许,辖区一群众报警称,其放在车内的5000元现金和数条香烟被盗,请求公安机关处理。九龙派出所接到报警后,立即询问详细情况。民警初步了解到,报警人于10月7日晚将车停在泰山东路某小区车库内,到10月8日中午,其去车库开车时,发现车内的现金与香烟“不翼而飞”。了解此情况后,九龙派出所立即组织警力开展案件的侦办工作。办案民警发现,被盗车辆门窗均完好无损,也未发现其他暴力痕迹。民警判断作案人员极有可能采取“拉车门”的方式实施盗窃,通过大量的视频监控,确定了嫌疑人赵某、王某。最终,在多部门的配合下,于当日16时许,成功抓获犯罪嫌疑人。民警在询问过程中发现其二人身上有大量现金和数条香烟,后将犯罪嫌疑人及涉案财物移交派出所。

经询问,赵某和王某如实供述了他们盗窃车内5000元现金及数条香烟的犯罪事实。目前,案件正在进一步办理中。

## 稻谷飘香迎丰收 无定河畔美如画

## 榆林市榆阳区发展现代设施农业 助力群众增收致富

■记者 张磊 通讯员 贾贇 田苗

金秋时节,鱼河大地五谷丰登、瓜果飘香,鱼米满仓、稻香蟹肥,处处洋溢着喜悦和希望,在榆林市榆阳区鱼河镇常四娃家庭圆梦农场的千亩稻田里,金黄的稻穗随风摆动,一幅稻浪滚滚、稻粒飘香的丰收画卷徐徐展开。

这里的水稻陆续成熟,即将进入收割期。金黄的稻浪之下,还藏着肥美的稻田蟹。稻田为螃蟹生长提供了天然饲料和栖息环境,能够提高螃蟹产量,同时,螃蟹在稻田里生长和生活,可以有效去除田间杂草和害虫,螃蟹的排泄物又可以肥田,助力水稻生长,传统农业模式

下的“桑榆稻田”逐渐变更为“稻蟹共生”,“以稻养蟹、以蟹养稻”的生态种养模式也实现了“一地双收”。

“我们今年每亩地投放了5斤蟹苗,收成特别好,每亩产量在10斤左右。稻田蟹总产量能达到9000斤,市场行情也特别好,每斤可以卖到90元,每亩稻田蟹的净利润可以达500元-600元。稻田蟹相当于是农田管家,可以帮我们除草、杀虫。一块地,既有了水稻的收入,也多了一份螃蟹的收入。”榆阳区鱼河镇常四娃家庭农场负责人常成说。

在鱼河镇许家崖村的1000亩高标准葡萄示范园里,户太八号、辽峰等早

熟葡萄已经销售一空,阳光玫瑰已经进入丰收期,该村种植户高慧玲正忙着采收成熟的葡萄。

“我们村里种植葡萄面积有700多亩,现在正值葡萄采摘旺季,大量葡萄已经成熟,我们的葡萄纯属‘自然果’,不用膨大剂、防腐剂、无核化处理,所以有种自然的香甜味。”高慧玲说。

据悉,截至2022年底,鱼河镇累计发展高标准温室大棚10600亩,建成11个设施蔬菜专业村和3个省级产业示范园区,引进葡萄、桃、枣、蓝莓、西梅等时令水果84种,实现了季季有鲜果、月月能采摘、天天可销售。

## 礼泉县打造国际旅游度假区 开辟文旅产业新赛道

■记者 赵小康 通讯员 吴梦凡 文/图

在刚刚过去的中秋、国庆“双节”期间,咸阳市礼泉县吸引了全国各地的游客慕名前来观光旅游打卡,乡村民俗游、文物游等持续火爆。据统计,节日期间全县接待各类游客136万人次,实现旅游综合收入1.63亿元,展现出该县文旅产业的蓬勃生机和无限潜力。

近年来,礼泉县依托源远流长的历史文化与得天独厚的旅游资源,围绕全域旅游、全景礼泉建设目标,积极促进文旅产业融合,创新丰富旅游产品和业态,成功打造了以唐昭陵和唐建陵为依托的文物游。该县以袁家村、白村、山底村等为依托的乡村旅游,以泾河峡谷、醴泉湖为依托的亲



水游,以东坪村、山底村、任池村等为依托的生态游……全县年接待游客突破1200万人次,旅游综合收入突破100亿元。

礼泉县文化旅游产业受到省政府表彰奖励,国家全域旅游示范区初验达标,先后培育出袁家村、烽火村、白村等国家级美丽乡村3个,获得唐昭陵景区晋升4A级景区、袁家村跻身联合国

教科文组织“世界最佳乡村”候选名单,并入选《2022世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例》、烟霞镇入选第一批全国乡村旅游重点镇。

在此基础上,礼泉县进一步放大视野、高点定位,超前规划旅游度假新蓝图,全力创建唐文化国际旅游度假区,开辟文旅产业新赛道。

礼泉县立足现有的旅游格局及自然特点,编制完成“一轴两核五区”唐文化国际旅游度假区产业规划:建设礼泉县城至袁家村、唐昭陵、东庄水库“一条轴线”,城区商务酒店群、袁家村精品民宿群“两大核心”,主城区、醴泉湖、袁家村、唐昭陵和东庄水库“五大片区”。